

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENTY
Pe un an lei 200
Pe jumătate an „120
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. ȘARLOT VAREHU No. 19
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc după tariful
Măsurătorilor de pe 1.000.000
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

EXAMENELE

Suntem în presaj, iar la unele școli, în chiar frigurile examenelor de început de an. Din ce în ce mai mult, împrejurarea aceasta comportă o discuție publică: pe deoparte credința, greșită și nejustificată, în lipsa de echitate sau, mai bine zis, în influențabilitatea membrilor comisiunii, de pe urmă căroră se resimte — așa opiniază mulți — selecționarea elevilor prezentați la examene; pe de altă parte, îngrămădirea tuturor absolvenților spre școli, fie din cele de cultură generală, fie speciale, îngrămădirea caracteristică a vremurilor de după război.

Și una și alta din aceste constatări merită a fi relevată și comentată. E în concepția și obișnuința a cel puțin 50% din părinți, să alege, în cazurile ce ne preocupă, după stăruințe. Că așa este, să se observe afuența din jurul puținelor zile în perioada examenelor, să se socotească numărul scrierilor și al înzestriților rugămintei ce se adresează fiecărui dintre cunoscuții acestui oraș. Cealaltă jumătate de părinți se resemnează fie în nădejdea unei bune și corecte examinări, fie în „verșile de rău, că n'au pe... nimeni pe lume! Și totuși, adevărul este altul. „Stăruințele“ nu duc la un rezultat pozitiv, fiindcă chiar dacă el elab se strecoară printre degete, el pierde pasul celorlalți și rămâne repetent după primul

an. Apoi serviabilitatea oamenilor cu influență politică, este act de pură complzență, de oarece, de cele mai multe ori, în timp ce părinții candidatului sau emoționali la ușă, în cancelarie se discută și se tratează alte chestiuni de cât aceea pentru care s'a bătut drumul. Mai moral și mai practic ar fi dar ca, părinți și copii, să înfrunte și să aștepte în liniște depășită și încredere perfectă în sine și profesori, rezultatele examenelor, la cari adeseori ajută mult mai mult norocul, dat fiind scurtul timp de interogare.

Vino apoi, a doua chestiune: numărul prea mare de candidați, cari bat la porțile învățării, deși toată lumea vede că mulți din oștirăritărie trăiesc astăzi mai greu de cât meseriași propriu zis. E un semn îmbucurător al vremii și al stării noastre din această provincie, faptul că mai mult de jumătatea absolvenților se îngrămădesc la școlile superioare; a un indicu să lumea e dornică de învățatură și o încredințare că adevăratele valori vor intra cât mai mult și mai curând în circulația publică. Suntem cu toții în examen: unii pentru a intra în templul culturii, alții pentru a ne asigura o prezentă și viitoare clientelă politică. Înainte de toate, să avem însă perfectă încredere în buna dreptate și curată apreciere a comisiunilor de examinare.

Consiliul de miniștri

Se anula încoronarea? Notă de zi
Sinaia 15 Sept. — Aseară s'a ținut un consiliu de miniștri discutându-se posibilitatea unei amânări a serbărilor pentru încoronare, pe motiv că urmează a se aștepta răspunsurile curților regale străine cari au fost invitate. În realitate cauza ar fi de ordin politic. În legătură cu încoronarea s'a adus în discuție și chestia convocării parlamentului în sesiune extraordinară, fără a se liza încă data deschiderii. D-l Vintilă Brătianu a făcut o expunere a felului cum procedea să alăturească viitorul buget, în care scop va lucra cu fie care ministru în parte.

RETEVELE

Ale tale dintr-o altă talie!
— Ce e cu o „pietrec“ ce în ultimul timp s'a început să se arunce în d. P. Nifescu, ofițer de primar al Constanței?
— Apoi, dacă-l chiamă... Petre! GEANABKT

Din Lipnița

Comuna a fost inspectată astăzi de d. agent sentiar Marcu, care a dat în judecată pe toți contravenienții. E de notat că d. Marcu, funcționar conștincios cu leală de 425 lei, în care intră și dirotale, nu poate inspecta o comună ce are în cercul d-sale mai ales că ace-lea se întind pe o reză de 50 km. Nu se poate face ceva și pentru d.ansul, lăsându-i-se 3 sau 4 comune? — Duminică 17 Septembrie va avea loc o mare serbare urmâtă de bal, sub patronajul d-lui administrator al plășii Ostrov, pentru strângerea unui fond necesar soc. „Mormintele eroilor“ secției Lipnița. În acest scop s'au început preparatiile. — În cursul acestei săptămăni, d. Administrator V. Crăciunescu, a inspectat primăria plecând mulțumii, deasemenea și d. Călinescu, șeful secției.

Groznicul atentat din București

Buc 15 Sept. — Eri pe la prânz, în urma unei sesiuni a Soc. Tehnică Mineră, după o discuție violentă, fostul administrator delegat al Societății Cristescu, fost ofițer activ și astăzi profesor la Politehnica din Teșoara, a făcut uz de revolver rânind mortel mai întâi pe d. Em. Antonescu, președintele consiliului, deputat și aspirant de ministru, apoi pe d-nil N. Mihăilescu, actualul ad-tor delegat și avocat Georgescu, membru în consiliul de ad-ție al societății. Criminalul a fost prins. Se pare că ne aflăm în așa un caz patologic.

Ispravă unui jandarm

Jandarmul soldat Dinu I. Luca dela postul Escheli, după ce se aprovizionă cu alimente de pe la localități refuză să facă plata. Zilele trecute acest jandarm s'a dus la locuința femeii Marijei Alexandru Pasca, solicitându-i să-i vândă ceva de ale mâncării. Femeia care-l știa rău de plată a refuzat să-i satisfacă cererea, din care cauză jandarmul s'a luat la ceo în care a degenarat la bătaie. La țipetele femeii au sârit la ajutor și alte vecine cari au căutat să liniștească lucrurile. Jandarmul crezând că vecinele îi vor alina, a făcut uz de armă trăgând un foc; gloanțele a necerit pe Marijea Alexandru Pasca, rânind o la pulpa piciorului drept. La detinutură armei, au sosit la fața locului autoritățile comunitale, care au dezarmat pe jandarm, transportându-l pe rânita în spitalul din Siliștea. Șeful secției Lipnița și administratorul plășii Ostrov, au plecat la fața locului pentru anchetarea cazului.

Buletin politic

Este sau nu, criză de șefie la liberalii din Constanța?

— Ce ne spune un parlamentar guvernamental —

„Dobrogea Jună“ de aseară apăruse abia de o oră pe ploș, când Dom-nul Parlamentar trecea „întâmpiator“ pe strada noastră și sfârșea prin a ne face o vizită de... etichetă. Nu ne citise „Inca“ ziarul și mal ales reportajul asupra frământărilor din lagărul liberal local; îl curioștea, totuși, perfect captivat. Prin instinct! Neșteptările sunt inerente — și-a dat în sfârșit Dom-nul Parlamentar, drum vorbel — ori-căr organ organizațional politic după o perioadă de guvernare și mai ales unul partid mare ca al nostru. Apoi, disciplina „de fer“ de odinioară a suferit alterații după ultimul război. E tot așa de drept, că partidul nostru trece, și în mod latent, totuși printro criză de șefie în localitate. Situația d-lui Andronescu nu este și nu poate fi socotită ca definitivă și ea atît mal puțin fericită. Ex nu suferă numai de păcatul inițial, de a fi fost obținut printro lovitură de... teatru, dar și zic de „huzdagan“, era și subminat de continuele tribu-

lășuni ale d-lui Alimoneștiana și e precară prin fâgăduințele formale ce s'au dat d-lui Roman, pentru a-l decide să candideze în ultimele alegeri. Se știe anume că înstrul n'a primit să dea girul și asistența persoanei sale listei liberale, care a solicitat sufragiile electorale astă-primăvară, de cât cu asigurarea că șefia d-lui Andronescu va fi susapă unei revizurii. Atitudinea de atunci încoace a d-lui Roman evidențiază rezerva d-sale... mintolă, pe care numai un scaun de vicepreședinte al Senatului, ar fi îndatâr-at. Sunt tot așa de veridice competițiile ridicate în această privință de către Adicii d-lui parță, având ca drapel pe d. Vasile Susu și ca port-stegar pe d. Nae Roșcațel. Acesta au mers până la a amenința cu trecerea în masă la Partidul Național, al cărui prim „des-calcător“ se consideră în Dobrogea. Apoi, acuzățiunile ridicate la perioade și sistematice împotriva compozițiunii actualei co-

ntinșurii Interimare a orașului Constanța—recte: a Agenției electorale Andronescu — cu d. Petre Nifescu în cap și cu d-nil Manole Atanasiu și Badea Spăna în coadă, sunt incidente simptomatice, nu mai puțin însă și manevre în vederea rușorii frontului, ca să nu zică frunții, actualul șef al organizațiunii din Constanța. — Și nu le știe, nu le simte toate acestea d. Andronescu, îndrăsnit să întrerup, și ce pozițiune a ținele să la d-a? — Primarul său, mal exact, premerul nostru, continuând interloctorul meu, le știe și le simte toate acestea, dar își vede de... treabșora! Dom-nul Parlamentar era cu pâlăria în mână pe pragul ușii. Toate astea — încheiă d-sa — vi le-am măturat, ca și d-l Mihăilache, personal, d-voastră, adică în scopul ca să le comu-niceți și altor... persoane. O strângere de mână și un căldaros „la revedete“.

Cronica Tulcei

— Proceșele de speculă ale contravenienților Ivan Constantin, Vasiliu Stere și Irina Dumitra, au fost anulate pentru ziua de 25 Octombrie, iar ale lui Constantin Pelcu și Ștefana Ștefanova pentru 31 Octombrie etc. — A. Elinov și F. Tifon din Slava Cercheză, gășind bolnav pe Gh. Samoilă din Mahmutia, lângă gara Hamemgia, l'au luat în cărușă, educându-l în Tulcea pentru a fi internat la spital. Fapta lor se laudă de sine. — Neomenosul proprietar Lipa Mergulies, pentru a forța pe chirișul său invalid de război Dumitru Nicolae, debilitat de tulă, să-l evăcure în mobilul, l'a scos ușile dela deșii bătându-l și bălănt, din care cauză pravăla rămânând părăsită, a dispărut o mulțime de marfă. El a fost dat în judecată. — Tudorache Colană vânzând un cal lui Pascale Nedenski, la piață a fost escrocat de acesta cu suma de lei 2400. Reclamă poliției el a fost dat judecată.

Cronica Siliștei

Tribunalul local a corfirmat mandatele de arestare emise de parchetul respectiv contra lui Jelu Cristof, Ivan P. Chiriac, Iordan Minciu și Stanca Uzunof, dela moara din comuna Doimășar, implicat după cum am mai arătat într-o cor-răspondență trecută în fepte prăvăzute de art. 65 din legea pentru organizarea Dobrogiului, Mihail Hristof și Eacu Docea au fost lăsați de parchet în libertate, nefiind asupra lor probe suficiente. — Redi Hristof din comuna Abdala, introducând acțiune directă înaintea Tribunalului, contra d-lui Petre Tejuțanu, admin-stratorului plășii Curt Bar, pentru abuz de putere și eri 11 Septembrie fiind termenul de judecată; Tribunalul în urma ascultării meritorilor propuși de reclamant, a achilat pe administratorul plășii sus zise de orice penalitate. — Vasile Nijă Gheorghe din acest oraș și Stanca Anghel Vănescu din comuna Săluț-Nou, volind să-și constituiească priedeșugul, s'au așezat în chef și după multă băutura a provocat scandal. Urmarea a fost că a doua zi s'a trezit la poliție.

Buletin Juridic

Consiliul de Rășboi
Din lipsă de procedură s'a amânat judecarea procesului priților pe Curti Dobriș și alți 12 din comuna Abucbar, Jud. Durostor, acuzati de crimă contra siguranței statului și complot îndreptat contra funcționarilor administrativi din comună. Comisiunea pentru combaterea specială a condamnat eri pe următorii: Astimache Profit, str. Miron Costin 16, la 5000 lei amendă, Nicolae Fasole str. Mercur 10 la 1000 lei, Ion Cicei str. Ștefana cel Mare No. 4, la 1000 lei Carol Șanfled str. Carol No. 9 la 500 lei și Aurel Teodorescu în calitate de res-taurator, nătrepreneur al localului Grand Hotel în 1000 lei amendă. Pe Osman Oșar din localitate și Dumitru S. Dumitriu, l'a achilat de orice penalitate.

Cota leului

Buc. 15 Sept. Leul 8,15—8,80. Francul 12,80. Marca 10,30. Dollarul 172.

Prinderea unui propagandist comunist

Mercuri noaptea poliția a intrerapins o rație pe la periferia orașului, cu care oaxie a arestat prițre alții și pe un oare care Karl Omer de fel din Ungaria. Înaintea brigăzei de siguranță la urma interogatoriului se l'a luat, s'a constatat că acesta nu ar fi străin de mișcarea comunistă din Ungaria, existând prezunții că el ar fi trimis în țară, de aderenții lui Bella Kuhn pentru a face propagandă printre lumea muncitorească. Cu acetele dresale, el a fost înaintat direcției generale a siguranței statului din București.

Examenul de notari

Bazargile 14 Sept. — La prefectura județului Calliactra se va intrati în zilele de 24, 25, 26 și 27 Octombrie c. Comisiunea de examinare a notarilor prevăzută de art. 119 din legea pentru organizarea comunelor rurale. Sunt obligați să se prezinte la acest examen toți notarii din acest județ, cari n'au trecut examenul de notari până acum, precum și secretarii comunali cari vor justifica prin certifi-cate emanate dela administratorul plășii respective că dau dovezi de pricepere în serviciu. Inscriserile se primesc până în prima zi de examen, condiți-fiind fiind înștiț să prezinte o dată cu cererea de înscriere toate celelalte acte cerute de art. 109, 116 și 118 din legea pentru organizarea comunelor rurale. Programul materiei, ca și modul fimerii examenului, sunt determinate prin deciziile ministerului de Interne cu No. 47 din 1 Ianie 1908 care se poate găsi și în codul Hamangiu vol. 4 pagina 805.

Abdicarea Sultanului

Buc. 15 — La Constantinopol se vorbește despre abdicarea probabilă a actualului Sultan, în favoarea prințului Abd-ul-Senli.

Din Bugeac

Comitetul pentru construirea localului de școală în Bugeac, aduce vii mulțumiri instituțiilor și persoanelor noate mai jos, pentru donațiunile făcute acelu comitet, la scopul de a se termina construirea școlii. Prefectura Constanța 5 mil lei, Banca Pop. St. Art. Bugeac 10 mil lei, Coop. Asoc. Ostrov 2 mil lei, D. Colocaru instit. Ostrov 500 lei, Săleaior com. Bugeac 8000 lei, total 25 mil și 500 lei.

Ca de obicei

Alt furt în tren
Pe linia București-Constanța furturile din tren au devenit ceva banal. Înainte vreme — când exista controlul polițienesc în vagoane — astfel de întâmplări constituiau lucruri de senzație; astăzi ni se pare anormal atunci când relatarea unei astfel de isprăvi lipsește într'o zi din coloanele ziarului nostru. Astă noapte alt furt, desul de îndrăsnit și acesta, s'a petrecut în accelerat. Hoții, cari ca mai întotdeauna, au rămas nedescoperiți au furat d-lui Nae Vasilescu din București, din șoseaua Mihai Bravu No. 53), dintr'un compartiment din clasa I, pe Bărgan, între stațiile Ciulința și Felești, un geamantan cu roți, haine etc. Totuși noi nu ne descurajăm; sfârșim și acest articol ca și toate celelalte de acest fel, ca rugămîntea ca să se de-lășeze câte un eșant de poliție, în trenurile de călători, care să semnalizeze și să aretize pe cei suspecți. Poate că s'or milostivi domnii dela siguranță și vor face-o și pe „sim-plu“ călători această foarșă.

Arestarea din gară

Organele polițienesci au arestat aseară în gară, înainte de plecarea trenului, pe pușganul Jean Păduche. Năutul are urmări de poliție ce s'ind complice al lui Josef Frenel despre a cărui arestare am vorbit eri.

In ajutorul Greciei

Buc. 15. — După știri din Atena se anunță că Iugoslavia și România au lăsat a se înțelege înțelegerea lor de a sprijini Grecia, într'un eventual conflict balcanic. Se zice că Serbia ar mobilize, chiar zilele acestea.

Consfățalura între miniștri

Sinaia 15. — După consiliul ce a avut loc, miniștri, afară de d-l I. C. Brătianu au ținut o mică consfățalura, înțelegându-se ca să privire la situația din Balcani.

Mareșalul Pilsudsky în România

Buc. 15. — În sala cea mare a Palatului Peleș a avut loc un dineu cu care oaxie M. S. Regele și Mareșalul Pilsudsky au ridicat toasturi.

Atacul banditesc de pe șoseaua Griviței

D. Cosma Ioachim, proprietarul cinematografului „Modern“, aseară pe la orele 10 jum. a ridicat dela casa de bilete suma de 7 mil lei, pentru a face plata unui film. Eșind din local și ajungând la colțul străzii Grivița, la câșiva pași numai de cinematograful, s'a repezit asupra sa dot indivizi, cari l'au aplicat mal multe lovituri în cap, lăsându-l la nesimțire. După aceasta hoții l'au sfășiat buzunarul și furându-l banii au dispărut. Victima ridicându-se, a dat alarma și eșind publicul din cinema s'au luat după tâlhari, fără a-i putea prinde. Poliția cercetează.

Tentativa de spargere din piața Independenței

Astă noapte pe la orele 5, o facerore de spargere a avut loc în piața Independenței No. 19, în casa la al cărui etaj locuiește d-l D. Belivan, manufacturier de pe str. Carol. La băștile în ușă, soțul Belivan alarmași au cerut ajutor. Spornotul produs în piața Independenței deșteptând pe vecinii, aceștia au putut vedea cum un șofer, învârtind de zor manivela motorului, se aruncă cu alți trei indivizi, într'un automobil ce aștea jos, dispărând apoi în noaptea, pe străzile pustii. Poliția cercetează.

NOTARIAT

Vânzări: Iajale Salim Regep vinde lui Zafir Lascariu un mobil în Constanța cu 10000 lei, Gh. Codrăș se imprimă la de la Banca Maritimă cu lei 2000.0 ipotecând imobilul din com. Hasidatou, Erens Vasiliu vinde lui Chir C. Ceelște imobil situat în str. Decembrie 25 cu lei 14000, Par. G. Moldoveanu vinde Paraschiv G Dor imobil în Anadolchit cu 20000 lei, Primăria Constanța a vândut d-lui G. Colini un teren de 450 mp în Constanța cu lei 27000 lotul 6, carcel 437, Ana Ion Gheorghe vinde Elisabetei M. Jifu un teren în Lasmahale cu 10000 lei.
Din oraș
Astă noapte a avut loc a doua rație polițienescă, cu care oaxie au mai fost arestați douăzeci de indivizi suspecți.
— D. Mihăilache din strada T. Vladimirescu a reclamat poliției că astă noapte l'a dispărut din curte o vacă.
— Cosive V. Tănău și Nicolae Drăgulescu au reclamat comisariatului de serviciu pe Gh. Răcliorul, pe care găzduindu-l astă noapte, a dispărut după ce a furat suma de 1500 lei dela binofăcătoria lui.

INFORMAȚIUNI

Pentru „Cheferistul”. Organul pentru apărarea intereselor personalului c. l. r. din 13 August cr. sâmb. Întru apărarea intereselor personalului Constantin de la Medgidia, în sarcina căruia publicăm unele acuzațiuni, susține că supărărea „Dobrogei Juna” ar proveni din aceea că directorul nostru, găsit în ziua de 3 Iulie cu „piciorarele înfășurate pe canapele”. Într-un vagon de vână de la Bazargic, a avut să primească din partea amfitruiului funcționar o îndreptățită observațiune, făcându-l totuși pe un ton politicoasă.

D. Constantinescu mistifică în mod nedrept și inutil, adevărul: d. Const. Sarry, se știe, s'a însoțit de curând, după o absență de o lună și jumătate petrecută departe de Dobrocea.

Culegerea recoltelor porumbului, e fixată de prefectura județului după data de 15 Octombrie s. v.

Sergentul de oras Șeriat Vasile a fost revocat din funcțiune și dat judecării pentru pășuire de post.

La gimnaziul din Adam-Clisi se primesc băieți și fete în cl. I, II, III și IV. Nu se dau examene de admitere, nici de fine de an. Interni cu 3 mil., externi 1200. Inscriserile se primesc până la 1 Octombrie; cursurile încep la 25 Septembrie.

Locuitorii cari aduc vite spre vânzare în oboarele din Bazargic, sunt obligați să prezinte și certificatele eliberate de d-nii medici veterinari că vitele sunt sănătoase, fără de cari nu li este permisă vânzarea vitelor și accesul în oboare.

Eromonah Evarion Negruț, a fost numit preot suplitor a parohiei din Ceamurlia de Jos.

Printre rămășițele din oraș bănuț cu furie epizootică de pestă-porcină. Serviciul veterinar a fost înținat să ia măsurile.

Au început înscrierile la școala industrială de uzinici No. 2 S. P. M. și vor continua până în ziua de 19 Sept. cr.

Condițiile de admitere sunt: etatea 14 ani împliniți, conform felei meseriilor. Dispense în plus până la 6 luni se acordă de direcție. Absolvirea învățământului primar. Conținutul învățământului său tutorelui. Angajamentul de a urma regulat cursurile teoretice și practice, conformându-se în totul regulamentului atelierelor și al școlii.

Anul școlar începe dela 1 Octombrie. Concursul de admitere se va ține în ziua de 29 Septembrie c., între orele 7 jum.—12 a. m. și 2—6 p. m.

D-l Eparh Constantin comisar cl. III din brigada de siguranță Bazargic, a fost delegat la poliția orașului Mangalia.

Școala comercială curs seral se va deschide la 1 Octombrie a. c.

Este cea mai frumoasă ocazie pentru toți tinerii, dela manufacturi, ateliere, agenții și birouri de a urma un curs care le dă dreptul la un an onorabil și la gradul de ofițer de rezervă. Inscriserile se fac numai până la 15 Septembrie la cancelaria școlii superioare de comerț între orele 10-11 a. m.

Șefii posturilor de jandarmi Teșargioi și Tulza, au fost pedepsiți pentru faptul că nu au raportat la timp cele trei atacuri banditești din stăpânirea bănească Novila, despre care ziarul nostru a vorbit la timp.

La serviciul veterinar al județului se află vacant postul de secretar și un post de camerier.

Solicitanții își vor adresa cererile d-lui dr. Petreacu medic primar veterinar al județului.

Suntem informați că pe str. Negru-Vodă No. 1, în dosul hotelului Regal, concetățeanul nostru Hristu Calderim, chimist-expert, își va deschide zilele acestuia laboratorului său de analize.

Tribunalul Constanța sesizează și condamnă la o lună închisoare pe Ilie P. Cristea pentru faptul că a ultragiul pe d-l C. Lumezeanu, primarul comunei Anadolchiol.

D-l C. Rădulescu a fost numit revizor școlar cl. I al județului Constanța.

D-l Mihail Bora a fost numit medic veterinar al circumscripției Mangalia.

Proprietarul automobilului cu No 55, a fost amendat cu suma de 4000 lei, pentru contravenție la legea circulației.

Arena GRAND cu începere de ex. Teatrul de Plăcere de sub conducerea simpaticeului Emil Dumitrescu, joacă cu mare succes diferite surprize, reviste, scheturi și comedii. Începutul la 9 seara, biletele la Cassă.

La Cinema Modern rulează „Bestia Neagră” cu frumoasa artistă americană Priscilla Dean, iar programul se termină cu o comedie autentică americană.

Correspondenții rătăcit engleza, franceza, româna, italiana, dispunând ore libere își oferă serviciile. La str. sub A. B. -3

D-l dr. Virgil Apostolescu însoțindu-se din vilegiatură, și-a reluat consultațiile dela orele 2—5 p. m. în str. Cristea Georgescu, 10.

D. dr. Mărgărit, medic-șef al orasului, însoțindu-se, dă consultații medicale zilno dela ora 2—4 jum. p. m. în strada Mircea 32. 1035-8

La cinema Modern rulează, senzaționalul film „La femme et la Cadavre”, originală realizare cinematografică la 6 nocte de Augusto Genina.

A sosit un transport bogat de pălării de fetru și catifele pentru doamne și domnișoare, se primește și reparații. Adresa strada Rahovei No. 4 1079-5

La Cinema Bristol rulează HARRY PIELL (APĂRĂTORUL CELOR SLABI) seria II a.

Poziție protestate

Tribunalul Constanța — Dumitru Coranțiu 30744 lei, Dumitru Zaharia-Ghereng 2000 lei, Petru Dăicu Chircolț 5 mil lei, Petre Vasile-Hamangia 6 mil lei, S. Bociogă din com. Boescic 5 mil lei, Gheorghiu Perla-Ște-Bul-Bul 3000 lei, Const. Ioania str. C. A. Rovelli 6 mil lei, Oprea Popescu str. T. I. Ionescu No. 5, 5 mil lei.

Trib. Daroitor. — Hasan Hagi Iusela Silistra 10 mil lei, Iordan D. Tăranu-Turlocu 3000 lei, Or. Gheorghiu și D. Niculescu-Duțu-Turlocu 60 mil lei, Nicolae M. Botea 3 mil lei, I. P. Niculescu 500 lei, Lăzar Șănescu 10 mil lei, Florina Părulescu poliștii 3 mil lei, Avra Iaseta Hagi Derșiu suma de 6500 lei.

Celtăca — I. han Bohr-Eigen 25 mil lei, C. Suleanof, V. Corlef, N. Iosof-Sparova lei 19110, C. Zornoghef-Bazargic 2534 lei, Dumitru J. Ionescu-Simionova 4905 lei, Iohann Bolir-Eigen 56 mil lei, St. G. Popescu Orsova 3 mil lei, I. Gheorghiu 3848 lei, C. Zornoghef Bazargic 10950 lei și D. Vasiliu-Bazargic 5 mil lei.

Tulcea. — Banca agricolă a protestat o poliție în valoare de 2 mil lei, semnată de către căpitănelul I. Iacob din Tulcea. S'a mai prezentat la protest și o poliție de 109 mil lei semnată de Al. Dobrescu Tulcea.

Târgul Cerealelor

Piața Constanța — La Bursă s'au înregistrat pe ziua de ieri transacții importante: 10 veg. ovăz livrabil 20 zile, cu 317.50 suta kgr. și 3 veg. livrabile imediat cu lei 320 suta kgr.

Orz s'a vândut 10 veg. cu 285 lei, 4 cu 290 lei, 14 cu lei 295 și 33 veg. cu 300 lei kgr. și 5 veg. repiță semănată cu prețul de 550 lei suta kgr.

În obor au intrat pe ziua de 14 crl. un număr de 794 căruțe cu cereale și anume: 334 orz, 8 ln, 168 ovăz, 129 repiță semănată, 112 repiță săbatică, 4 muștar, 1 porumb, 30 mela, 25 fasole și 10 cere fân. Prețurile plătite pe suta de kgr. au fost: 260 orz, 570 ln, 296, ovăzul, 556 repiță semănată, 430 cea săbatică, 425 muștar, 325 porumb, 330 mela, 415 fasole și fânul 105 lei suta kgr.

Piața Tulcea — În obor pe ziua de 12 Septembrie au intrat: 1 căruță de grâu de toamnă cu lei 320 kgr. 453 cete orz cu lei 260-270 kgr., 9 cere în cu 620-730 kgr. 106 repiță neagră cu 560-580 kgr. 3 cere repiță săbatică, cu lei 470 kgr. și 1 car fasole vândut cu 4 lei kgr.

De Tichirial 4 camere, entree, bucatărie, magazie, curte mare, lângă Biserica Sf. Gheorghie str. Preda Buzescu 7. 1116-10

Ștefan Sandu Ștefan Negrescu Avocat BIROURI: Str. V. Alexandri 7. LOCUIȚA: Str. L. C. Brătianu 29 Et. lângă Poșta 1001-30. CONȘTANTA

D. L. Rosenblatt Bolt interne, Sifilis, Copii, Injecțiuni intravenoase cu Neosalvarsan, Cyemur de Mercur, și Iod No. 51 Str. Mangaliel No. 51. Consultații 8-9 a. m. și 4-6 p. m.

Polimen Constantin Str. Oiteniei No. 25 Constanța Mare atelier de trăsuri și cărtoșe Execută și orice reparațiuni în aceeași ramură. Execuție și durabilitate garantate. 599-00

Se execută orice fel de ajur, pentru rochii, batiste și albituri a se adresa strada Mihail Cogălniceanu No 44. 6076-13

DOCTOR AUERBACH dala Facultății de Medicină din Paris BOALE DE COPII, INTERNE ȘI SIFILIS. Consult ora 8-10 și 4-6 Str. Mircea 60 892-30

G-l Dr. Urdăreanu Ș. Specialist în Paris pentru boale de ochi și urechi — Prescrie ochelari — Face operații de ochi și — urechi — 125 Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dobroanșilor colț cu str. Todor Vladimirescu

Birou de Avocatură și Notariat Petru M. Nițescu AVOCAT Telefon 717-91, Dal. Bogdan Maria 16

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinare 247-50 lângă oborul de cereale. ASORTAT CU TOATE CEREALE ȘI DERIVATELE lor precum: mălai, proaspăt, orz, ovăz, fasole, mei, gris, secară, irimic, țărățe, porumb, linte, năut și făină albă cal. I, și II a. Pentru d-nii băcați vinde ori ce cantități. Mai puțin ca ori unde, sfidând orice concurență. ÎNCERCAȚI ȘI VA VEȚI CONVINȘI

AL. NEGREA — Avocat — Str. D. A. Sturza 37 Consultații: 7-9 a. m. — 4-7 d. a.

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în aur și cauciuc. Consult. 9-12 și 2-6 834-30 Strada MIRCEA No. 63

GEORGE BEREM AVOCAT Consultații 7-10 a. m. și 6-9 p. m. Str. Mircea 129 189-

Medic-dentist Dna doctor I. Welz-Sch. fostă asistentă la clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și cauciuc, aranjează dinții neregulați și tratează orice boală de gură. Consultații dela 9—12 a. m. și 3—6 p. m., Constanța, str. Carol No. 90. 784—30

Dr. I. Teodorescu fost extern, intern, preparator de laborator etc. Specialist în boli interne și nervoase. Medic primar al serviciului medical al Spitalului comunal. Consultații 5—5 p. m. Str. Decemb No. 20 — Constanța — 1065—30

D' Goldemberg — MAMOS — Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INECȚII intravenoase cu secatururi de mercur și Neosalvarsan 127 Constanța Str. Remus Opreanu 9 Alături de hotel Palace

Târgul vitelor În oboarele de cereale d-ni Județ pe ziua de 9 Sept. 1922. Oborul Hârșova: 8 vaci de mălăeșrie vândute cu 1800 2000 lei bucata, 20 berbeci cu 300-350 lei bucata. Oborul Cogealac: 15 boi de muncă vânduți cu 1500 2500 lei bucata, 3 vaci de prăsilă cu 1000 1900 lei bucata.

VECHIUL ȘI APRECIATUL VOALETA — MAGAZIN — No. 11— Piața Independenței — No. 11 Treacănd sub proprietatea directă a Domnișoarei ELISA CASAPEANU și reasortându-se cu ultimele noutăți din Viena și Cehoslovacia atrage atenția distinsei sale clientele asupra Modelurilor Garniturilor de pălării, fetru, crosa, egrețe, lantaisuri, ca și a de rochii, flori fine, precum și tot felul de articole bărbătești în schimbul unor prețuri cari rivalizează cu ale celor mai mari magazine, sfidând orice concurență. 1039—30

Grand Hotel CONSTANTA Proprietar: D. ST. DIMITRIU Hotel cu toate instalațiunile moderne CALORIFER Băi, apă caldă și rece în fiecare odaie vedere la mare. Salon de lectură. Telefon Restaurant de primul rang Orchestră clasică 1092—30

Petru G. Manta Expediții-Vămuri-Transporturi CONSTANTA Strada D. A. Sturza No. 13. Conșionarul exclusiv al operațiunilor de vămuri a colectelor poștale externe. Autorizat de Direcția Generală a Vămurilor. Întreprinde ori ce operațiuni de acest soi. 1073 80 TELEFON 511/2

AVIS Aduc la cunoștința generală că cu începere dela 10 Septembrie crl. m-am retras de la conducerea Societății „Viteza” Sucursala Constanța și mi voi continua operațiunile de vămuri și expedițiune pe contul meu în biroul meu din str. Petru Rareș No. 3. Cu această ocazie fac cunoscut că am retras procura venală ca am dat-o lui Vasile Trebenai, ca să mă reprezinte în vămă. 1111-2 Aurel Constantinescu

Casă fondată în 1891 Au SOSIT diferite noutăți Ultimele modele ca protorile cele mai etnice și ține CORDOANE de tot felul Suvenire din Constanța Obiecte cu vederi din Constanța Obiecte orientale Expoziție permanentă de Cadouri Vaze și Lămpi originale Lamartine Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri VERIGHETE de LOGODNE La Magazinul P. ȘAPIRA CONSTANȚA

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin țările de artă 781-90 Bifurterie fină — Vis-a-vis — Hotel Comercial CEASORNICĂRIA „OMEGA” Strada CAROL JACK PANIOI GENTI DE ALPACA ȘI ARGINT CADOURI PENTRU NUNȚI ȘI LOGODNE ATELIER DE REPARAȚIUNI

Dine-4 fata care place Când îți dea Șampania! Bună treabă—nere—face MIȘU—LA BRITANIA MISU GEORGESCU Ei, dar—dracu să n'înțelegă Ce-o fi având păntecul! —LA CARPAȚI și-se desleagă Setaș și-apoi cântecul! 901—80

CEASORNICĂRIE „Univerșală” „MERLAUB” Cordoane și figuri orientale—Obiecte cu Souvenir de Constanța Expoziție permanentă de cadouri și noutăți exotice — Vaze și lămpi originale Lamartine — VERIGHETE de Logodnă Genti de alpaca și de alpaca Model 923 Artiole Bisericești și Cadouri pentru Nunți și Botezuri Inginer de artă. — (Cercetarea de precizie) — Măruș adreționat de Ministerul Fin.

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTA Mare depozit de CARBUNI Englezești Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 9 Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 852

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. — LONDON — Linie regulată și rapidă bilinara transatlantică CONSTANTA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DELUX 521 „Megali Hellas” sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie „King Alexander” sosește la 3 și pleacă la 4 Octombrie „TEMISTOCLE” sosește la 4 și pleacă la 17 Octombrie „CONSTANTINOPLE” sosește la 4 și pleacă pe ziua de 6 Septembrie Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. CENTRAL: București, Str. Academiei No. 1 și 9. Tel. 2099 și 2610 BUCUREȘTI: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28 Galați, Str. Ștefan cel Mare No. 28

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. — Calorifer. — Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT DE PRIMUL RANO Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu penșune

Depozit de Ţoale și Mușamale P. LULUDI 416—30 Str. Cristea Georgescu, Constanța] A'pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28]